
Задания №2 из профильного ЕГЭ. Задачи на чтение графиков и диаграмм 

1. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается 

время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах 

Цельсия. Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался от температуры 60 °C до 

температуры 90 °C. 

 
2. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 года. По 

горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по 

диаграмме наибольшую среднемесячную температуру в 2003 году. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
3. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 

2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за 

данный день. Определите по диаграмме, какого числа количество посетителей сайта РИА Новости 

впервые приняло наибольшее значение. 

 
 



4. Когда самолет находится в горизонтальном полете, подъемная сила, действующая на крылья, зависит 

только от скорости. На рисунке изображена эта зависимость для некоторого самолета. На оси абсцисс 

откладывается скорость (в километрах в час), на оси ординат – сила (в тоннах силы). В некоторый момент 

подъемная сила равнялась одной тонне силы. Определите по рисунку, на сколько километров в час надо 

увеличить скорость, чтобы подъемная сила увеличилась до 4 тонн силы? 

 
5. На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Москве каждый день с 6 

по 19 июля. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 

Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку разность между наибольшей и 

наименьшей среднесуточными температурами за указанный период. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
6. На рисунке показано изменение биржевой стоимости акций горно-обогатительного комбината во 

второй половине октября. 18 октября бизнесмен приобрёл 480 акций этого комбината. Треть своих акций 

он продал 25 октября, а оставшиеся акции — 27 октября. Сколько рублей приобрёл бизнесмен в 

результате этих операций? 

 
7. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый 

месяц 1973 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 

Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 

1973 году. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 



8. На графике показано изменение температуры двигателя в процессе разогрева двигателя легкового 

автомобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси 

ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графику, на сколько градусов 

нагреется двигатель со второй по пятую минуту разогрева. 

 
9. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По горизонтали 

указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите 

по рисунку наибольшую температуру воздуха 13 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
10. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 

года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный 

день. Определите по диаграмме, каково наибольшее суточное количество посетителей сайта РИА Новости 

за указанный период. 

 



11. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за 

каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах 

Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура не 

превышала 8 градусов Цельсия. 

 
12. Мощность отопителя в автомобиле регулируется дополнительным сопротивлением, которое можно 

менять, поворачивая рукоятку в салоне машины. При этом меняется сила тока в электрической цепи 

электродвигателя – чем меньше сопротивление, тем больше сила тока и тем быстрее вращается мотор 

отопителя. На рисунке показана зависимость силы тока от величины сопротивления. На оси абсцисс 

откладывается сопротивление (в омах), на оси ординат – сила тока в амперах. На сколько ампер 

изменится сила тока, если увеличить сопротивление с 0,5 омов до 2,5 омов? 

 
13. На рисунке показано изменение биржевой стоимости акций целлюлозно-бумажного завода в первой 

половине апреля. 2 апреля бизнесмен приобрёл 250 акций этого завода. 6 апреля он продал 150 акций, а 

оставшиеся акции продал 11 апреля. Сколько рублей потерял бизнесмен в результате этих операций? 

 
14. На рисунке показан график движения автомобиля по маршруту. На оси абсцисс откладывается время 

(в часах), на оси ординат — пройденный путь (в километрах). Найдите среднюю скорость движения 

автомобиля на данном маршруте. Ответ дайте в км/ч. 

 



 

Домашнее задание 
1. На графике изображена зависимость крутящего момента автомобильного двигателя от числа его 

оборотов в минуту. На оси абсцисс откладывается число оборотов в минуту. На оси ординат – крутящий 

момент в Н· м. Какое наименьшее число оборотов в минуту должен поддерживать водитель, чтобы 

крутящий момент был не меньше 100Н· м? 

 

2. На диаграмме показано количество запросов со словом СНЕГ, сделанных на поисковом сайте 

Yandex.ru во все месяцы с марта 2008 по октябрь 2009 года. По горизонтали указываются месяцы, по 

вертикали — количество запросов за данный месяц. Определите по диаграмме наибольшее месячное 

количество запросов со словом СНЕГ в период с марта по сентябрь 2009 года. 

 

3. На рисунке жирными точками показана цена олова на момент закрытия биржевых торгов во все 

рабочие дни с 3 по 18 сентября 2007 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — 

цена тонны олова в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. 

Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей ценой олова на момент закрытия 

торгов в указанный период (в долларах США за тонну). 

 



4. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля при температуре 

окружающего воздуха 20°. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от 

запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах Цельсия. Водитель 

может начинать движение, когда температура двигателя достигнет 60°. Какое наименьшее 

количество минут потребуется, чтобы водитель мог начать движение? 

 

 
5. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 

года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. 

Какой из летних месяцев 2003 года в среднем был самым холодным? В ответе укажите среднюю 

температуру в этом месяце, в градусах Цельсия. 
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